



■ 象甲联赛比赛场景
本版图片均为记者彭幼龙摄

今晚我请客!

——象甲联赛上海队提前夺冠侧记



■ 上海象棋队队员万春林



■ 上海象棋队队员谢靖



■ 上海象棋队队员洪智

全国象棋甲级联赛昨天迎来倒数第二轮的比赛。上海金外滩队在战胜黑龙江队后，提前一轮夺得象甲联赛冠军。这也是上海队在时隔四年之后，第二次登上全国冠军的宝座。



■ 上海象棋队队员孙勇征

赛前：面授机宜

面对赛前有利的夺冠形势，“胡司令”告诫队员：“越是形势有利，越要兢兢业业下好最后的两盘棋。”对于第21轮对黑龙江队，胡荣华认为：“黑龙江队为了能够打进前三名，一定会全力以赴。对此，我们不能保守，不能松懈，也要全力以赴，争取提前夺冠。”

“胡司令”把上海队的主攻目标定在了黑龙江主将、“东北虎”赵国荣身上。为此，胡荣华将对付“东北虎”重任交给了“外援”洪智。赛前，

“胡司令”对这位全国个人赛和五羊杯“双冠王”洪智面授机宜：“你要开叫‘后走25分钟’，给赵国荣出个难题。”原来，今年象甲首次实行“胡司令”倡导的“和棋黑胜 贴时竞叫”的新规则，洪智“后走25分钟”胜率很高。

果然，对于洪智的开叫，赵国荣有点左右为难：“让洪智‘后走25分钟’，显然对自己不利；而竞叫‘后走20分钟’吧，自己又没有什么把握。”权衡再三，赵国荣还是冒险竞叫了。这样，尽管赵国荣“抢”到了有利的后走权，但仅有的20分钟用时

却给他埋下失败的祸根。

开局：有点吃紧

昨天下午1时，今年象甲联赛第21轮大战在上海华亭宾馆二楼大厅开战。12支象甲队伍捉对厮杀。上海金外滩队对黑龙江队、厦门港务队对北京中加队的两场比赛关系到象甲冠军，十分引人瞩目。

也许是象甲联赛到了最后关头，每场比赛甚至每盘棋的胜负，都会影响棋队的名次，因此赛场上气氛紧张，争夺激烈。激战一个小时后，上海象棋大师徐天利神情严肃

地走出赛场对记者感叹道：“今天的争夺太激烈了！上海队虽然领先3分，但要想取胜提前夺冠，难度很大！”听了徐大师的一番感叹，“胡司令”有点坐不住了，急匆匆地跑进比赛大厅去探个究竟了。

中局：看到希望

大战两个小时后，一直在赛场上转来转去观战的“胡司令”终于安心地坐到了赛场边的观战席。“胡司令”悄悄地向记者透露：“今天上海队提前夺冠的可能性很大。”胡荣华向记者分析了上海队对黑龙江、厦门

棋手夺冠 “司令”失业

——胡荣华披露上海象棋队夺冠的内幕

充分相信队员

“胡司令”认为：“充分相信队员，是今年我们夺冠的一条重要法宝。”在今年象甲联赛中，由于引进了外援洪智后，“胡司令”就在队内宣布：“今年联赛基本上就是靠你们四人冲锋陷阵了，我只是一名‘替补队员’。”

今年象甲联赛开始几轮后，万春林遭遇“二连败”。为此，有舆论认为“超级替补”胡荣华可以上场了。但胡荣华则力排众议：“在队员处于

逆境中更应该信任和理解，只要队员自己不提出要下场，我就坚决让他继续比赛。”结果，万春林“二连败”后，竟奇迹般地取得了“九连胜”，令人刮目相看。

胡荣华认为：“对队员充分相信这招，十分管用。当初没有急急忙忙换下万春林，对其他队员也起到了示范作用。”今年象甲联赛，我们的队员连败最多也就是“二连败”。由于队员没有了下场的顾虑，因此他们都能在连败后，很快调整好状态。

对北京的两场比赛激战形势：“上海对黑龙江，谢靖已稳操胜券，万春林也优势很大，因此，只要洪智和孙勇征拿下一盘，我们就可大功告成。另外，厦门与北京打平的可能性很大，这样即使我们与黑龙江打平，上海队也可提前夺冠。”

又过了5分钟，胡荣华的高徒谢靖战胜了黑龙江队的张晓平，为上海队先得一分。这时，胡荣华对场上的棋局还是有点不放心，就叫谢靖上场侦察并要随时禀报赛场形势。

终局：如愿以偿

谢靖到了上海与黑龙江、厦门与北京的两个赛场转了一圈回来，神情紧张地向“胡司令”报告说：“北京队的靳玉砚犯了大错，被厦门队李鸿嘉‘翻盘’。如此厦门队扳平为胜了，我们就必须拿下对手，才能确保夺冠。”胡荣华和上海棋院单霞丽院长、欧阳琦琳副院长都坐不住了，纷纷起座去看上海队的比赛了。

这时，上海小将孙勇征在黑龙江“草莽英雄”陶汉明的攻击下露出破绽而败下阵来，给大家浇了一盆冷水。胡荣华只是看到了万春林在残局中，先走以双车马炮对聂铁文的车炮双马，优势较为明显才算松了一口气。

此时，洪智与赵国荣之战观者众多。胡荣华挤进人群一看枰上形势，发现赵国荣正在拼命利用“打将”，来争取“每步加30秒”的思考时间，心里踏实了许多。赵国荣拼命“打将”说明了赛前洪智“后走25分钟”的开叫是多么英明。相反，赵国荣冒险的竞叫则尝到了苦果。

在咄咄逼人的时间面前，赵国荣终于下出了恶手。洪智眼明手快，一步红车“踩掉”中心二路黑士妙手，一举奠定胜势。目睹此景，“胡司令”挤出人群，小声但十分兴奋地对大家说了5个字：“终于搞掂了！”

下午3时35分，“东北虎”赵国荣停钟认输，并友好地与洪智握手，祝贺上海队又一次获得象甲冠军。上海金外滩队就这样有惊无险地时隔4年之后，第二次登上了全国象甲联赛的冠军宝座。

看到洪智、万春林等上海队队员笑嘻嘻地走出赛场，“胡司令”高兴地挥了挥手说道：“今天晚上我请客！”本报记者 张建东

胡荣华开玩笑地说：“正因为这样，我这位替补队员今年都没有上场的机会，算是‘失业’了！”

主动适应赛制

对于今年象甲联赛实行的“和棋黑胜，贴时竞叫”的新赛制，胡荣华毫不否认：上海队是受益者。上海队在四年前准备参加首届联赛的训练中，就采用了“和棋黑胜”的规则，因而队员对这个新规则并不陌生。

胡大师分析道，尽管上海队对新赛制“有点熟悉”，但我们的队员仍能主动去适应新赛制，一有机会就进行这方面的训练，这从一个侧面反映出上海队的队员心态比较好，这也是十分重要的。

本报记者 张建东

全国男排联赛冷门迭爆

一人喜 众人忧

本报讯 (记者 李京红)接近尾声的全国男排联赛第15轮比赛冷门迭爆。除上海男排之外，其他强队纷纷落马。客场作战的上海男排以3比0大胜四川男排，豪取15连胜。辽宁男排、八一男排、浙江男排、山东男排均遭败绩。

上海男排兵不血刃，以3比0大胜四川男排。三局的比分是：25比20, 25比17, 33比31。

最让人意外的是八一男排，在主场以0

比3负于河南男排，比分是20比25, 36比38, 27比29。辽宁男排在客场以2比3负于境况不佳的江苏男排。而山东男排以2比3负于北京男排也让人意外。湖北男排在主场3比2战胜浙江男排同样出人意料。

全国男排联赛仅剩下最后3轮比赛。因此，那些中游球队已经无欲无求，让年轻队员上场锻炼也在情理之中，这或许也是冷门迭爆的原因。

女排奥运备战启动

两名年轻主攻手加盟引人注目

本报讯 (记者 李京红)尽管中国女排新一届大名单没有最后公布，但主教练陈忠和已提前进行奥运备战工作，部分国手已抵北京参加集训，其中，两名年轻主攻手的加盟引人注目。

由于全国女排联赛还有最后冠亚军决赛。天津队和八一队的国手并没能参加集训。所以目前参加集训的十名队员是冯坤、周苏红、赵蕊蕊、杨昊、王一梅、马蕴雯、徐云丽、张娴、赵燕

妮和惠若琪。其中，四川女排年仅19岁、身高1.87米的赵燕妮首次出现在国家集训队中。另一个新面孔是江苏女排16岁、身高1.92米的惠若琪。这两名年轻队员都是主攻手，网上优势明显，扣杀凶狠，防守也不错。

在这次集训中，一直有伤在身的几名队员也出现在场上。冯坤担当二传，王一梅的脚伤已经痊愈，赵蕊蕊在场上能跑能跳，这些“伤员”看来恢复得不错。